

КОММУНА

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНО-АРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакция и почты: ул. Свердловская, 24. (в Покровка).
Телефоны: Редакция 1—04, телефоны 2—72; для телефонов 2—72.
Принимает секретари редакцию от 12 до 2 час.

ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ

ГЕРМАНИИ КАНЦЛЕР ЗАЯВИЛ АНГЛИЙСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ ЧТО ВЕРХНЕ-СИЛЕЗСКИЙ ВОПРОС ДОЛЖЕН БЫТЬ РАЗРЕШЕН В ПОЛЬЗУ ГЕРМАНИИ.
ПЕРЕДАЧА ФРАНЦИЕЙ ЮГО-СЛАВИИ БРОНЕНОСЦА ВЫЗВАЛА В ИТАЛИИ СИЛЬНОЕ НЕДОВОЛЬСТВО.
ВНОСЕННОЕ В БАВАРИИ ЛАНДАГ ПРЕДЛОЖЕНИЕ ОБ ОТМЕНЕ ВОЕННОГО ПОЛОЖЕНИЯ — ОТВЕРГНУТО ЛАНДАГОМ.

ГОРРАЙКОМ РКП настоящим извещает всех членов Горрайкома, что общее собрание членов Горрайкома назначено в четверг, 21-го июля, состоится не в помещении Красноармейского театра Куль-Проввоста, а в театре Цюльштвота (б. Марксов клуб).

В 7 часов вечера, 21-го июля; во Дворце Свободы, комната № 14-й назначено заседание районного комитета. Повестка дня: 1) Концентрация промышленности (железнодорожной, химической и др.) в в Частности о заводе Мюльштвота фабрики. 2) Доклад о постройке Борского затона и 3) Издание Экономического журнала.
Секретарь Губисполкома Тромский.

21-го июля, в помещении Берегового района, в 10 часов утра, состоится 1-я беспартийная конференция. Повестка дня: 1) Международное и внутреннее положение Р. С. Ф. С. Р. 2) Продналог и кооперация.
Секретарь Беррайкома РКП.

Продовольственное положение Нижегородской губернии и продналог.

Продовольственное положение Нижегородской губернии давно уже признано чрезвычайно тяжелым. Теперь же, благодаря неурожаю в Среднем и Нижнем Поволжье, оно ухудшается с каждым днем. С каждым месяцем план хлебоснабжения губернии все больше и больше сокращался. Первоначально он был определен в размере 400 тысяч пудов, что далеко не удовлетворяло действительной потребности. Затем эта цифра была уменьшена до 160 тысяч пудов, наконец до 67 тысяч. Но даже и этой голодной нормой Губпродком не может удовлетворить рабочее население, ибо фактические запасы хлеба не превышают 15 тысяч пудов.

Выполнение наряда на Чувацкую область, в размере 140 тысяч пудов для Нижегородской губ. встретило большое сопротивление среди чувашских властей и несмотря на то, что это сопротивление удалось в конце-концов сломить, все-таки нельзя быть уверенным в своевременном выполнении наряда.

Рассчитывать на товарообмен через Губсоюз и Губрабком в производящих губерниях особенно не приходится по двум причинам: во 1-х—благодаря неурожаю в большинстве этих губерний и во 2-х—благодаря отсутствию товарообменного фонда. Во всяком случае, то, что можно получить путем товарообмена через кооперацию; это весьма далеко не покрывает потребности. Вообще на ввоз хлеба в губернию из других губерний в этом году нельзя надеяться. Для голодающего населения губернии остается только одна серьезная надежда—продналог.

Если о нем взглянуть на него глазами обывателя, о котором «начальство позаботится» — то с продналогом будет плохо. Он затормозится, застрянет, операция примет нудный болезненный характер. Но если население пойдет навстречу продпрограмме, если оно дело высказанного продналога будет считать своим долгом, если продовольственники найдут себе мощную опору и поддержку в рабочей массе, то продналог будет выскан скоро, легко, безболезненно, ко всеобщему удовольствию и деревни и города.

Как все это сделать, как помочь продовольственникам, об этом должен подумать каждый сознательный рабочий.

Пути революции.

Среди российских контр-революционеров как известно, находится не мало «социалистов» и даже «марксистов», которые теперь терпеливо делают свою работу изгнанниками вместе с генералом Врангелем и Деникиным за границей.

Эти «социалисты» и «марксисты» резко отличаются от рядов упомянутых генералов тем, что они не проводят времени в пустой карточной игре или в скандальных оргиях пьянства, а занимаются исследованием «теоретических революционных путей». Другими словами говоря, они готовят «теоретические основы» российской контр-революции.

Совершенно естественно, что в этой работе наибольший успех выказывают представители русских меньшевиков. Они, во-первых, из всех контр-революционных партий, являются «самой марксистской» и, во-вторых, насколько известно, не так заняты «практической работой», как их товарищи по изгнанию, напр. социал-революционеры, которые лишь изредка работают по организации террористических боевых групп и их отправкой в Советскую Россию. «Социалистический Вестник» меньшевиков, который начиная с 1-го мая месяца с. г. выходит в Берлине под редакцией Мартова и Абрамовича, занимает, главным образом, вышеупомянутым «теоретическим исследованием».

И вот, во втором номере (от 16-го февраля) этого «Социалистического Вестника» под громким заглавием: «Пути революции», помещена статья, которая во многих отношениях поводит итог всем контр-революционным «исследованиям» в этой области.

Автором статьи, по сколько видно, является сам Мартов и речь там идет, конечно, не о революции, но о путях контр-революции в России. Мартов во многих отношениях отстает от заключенных, в которых до сих пор перлился его партия и единомышленники. Как известно, К. Каутский, в своей известной брошюре «Демократия или диктатура» совершенно категорически заявил, что при неравном хозяйстве России коммунизм может подготовиться только деспотизму, т. е. диктатуре белых генералов. Эти мысли до и после того несчетное число раз повторяли теоретики меньшевиков, а также и практики. Еще в 1919 г. Далин, один из состоящих в первых рядах русских меньшевиков, в журнале «Новый Мир» проповедывал: если вы (т. е. коммунисты) и победите в гражданской войне, то вы, так или иначе, падете и подготовите место деспотизму.

Теперь вооруженные враги коммунизма развиты. Генералы вместе с руководителями меньшевиков находятся за границей. Но коммунисты еще не падали, не подготовили почву «деспотизму». (Не будем повторять, что меньшевики и притом не один раз помогали генералам подготовить почву для деспотизма). И сам Мартов чувствует, что должен признаться, что большевики сумели втянуть и заинтересовать в революции целые новые демократические слои, а именно: советских служащих, которые-де составляют основу новой городской демократии «с широкими историческими будущими».

Очень хорошо. Посмотрим вместе с теоретиком соц.-демократов, каковы же эти контр-революционные (или как Мартов цинично говорит: «революционные») пути.

«Извне теперешний порядок (читай Сов. власть) очевидно не будет сломлен; о том говорят все обстоятельства, хотя абсолютно и не исключается эта возможность».

Итак, «абсолютно не исключается», откуда же Мартов это так хорошо знает. Очень просто: его «товарищи» по эмиграции (царские генералы и мешки с деньгами) там же в Берлине занимаются еще вербовкой белогвардейцев, организацией боевых дружин и различными дипломатическими интригами, задачей которых является произвестись новое нападение на Советскую Россию. Но эти стремления не имеют будущего, ибо «крестовый поход империалистов против большевиков дождет до полнейшего краха». Мартов, однако, не теряет духа и пишет дальше:

«Гораздо возможнее, хотя и маловероятно, стихийное восстание крестьян с ярко провинциальным характером».

По организации такого движения и его руководству сейчас энергично работают Мартов и его соратники—социал-революционеры. Если бы им посчастливилось достигнуть своего, то результаты победы были бы следующие:

«В том случае, после периода невиданной анархии, настала бы диктатура тех сил, которые бы могли население, включая и крестьянство, дать тот или иной «строй», ту или иную обеспеченность существования. Эти силы могут появиться или из Советской бюрократии и армии, т. е. кругов, которые произвели эволюцию от юнкеров до бонапартизма; или наоборот, если таковые бы не нашлись, «спасителем общества» могут выдвинуться силы старой царской России с помощью иностранных государств в виде обновленной Врангелиады. В последнем случае будет полная реставрация (возвращение царя), в первом—контр-революция, в ее худшем виде».

Все—на самозаготовку дров!

Приближается зима, а вместе с нею и влиятельный враг рабочих и всего вообще городского населения—холод. Если в прошлом году удалось выйти из критического положения в смысле отопления, благодаря, главным образом, самодеятельности граждан, то с такой же энергией, если не с большей, нужно бороться с холодом и в нынешнюю зиму. Из общего количества в 16—17 тысяч кубов дров, заготовленных для города, в прошлом году около 6 тысяч кубов было сделано так называемыми «самозаготовками», а это составляет около 35 проц. общего задания.

Опыт показал, что кто из рабочих и граждан в прошлом году не сидел летом сложа руки, тот зимой был в тепле. Этот же опыт подсказывает, что и в нынешнем году, каждый должен обеспечить себя на зиму дровами.

С этой целью, с целью возможно полного обеспечения топливом населения городов и промышленных центров, а также рабочих и служащих железнодорожного и водного транспорта, Совет Труда и Обороны постановил образовать при местных Губисполкомах особые комиссии*) из представителей Губполта, Гублесхоза, Губпродсовета и Губкомтруда, куда рабочие в лице своих заводов или особые избранные представители и общества и отдельных граждан должны обращаться за получением делания для заготовки потребного им топлива.

При Нижегородском такой комиссия уже образована и открыла свои действия. Для удобства рабочих и граждан ею уже разработана особая инструкция, содержащая в себе правила минимальных формальностей, необходимых для начала самозаготовки (получить ее можно в Губисполкоме: Б. Почтовый, 23, комн. № 4). В ней содержится указание, как подавать заявления и какие документы к этому заявлению прилагать, а также и порядок снабжения самозаготовок инструментами. Одним из необходимых условий

*) Извещение опубликовано в «Известиях ВЦИК» от 20 июля, за № 127.

Боевое задание всем гражданам Республики.

Раньше при помещичье-буржуазном строе у нас об этом прямо не говорили. В газетях запрещали упоминать это роковое слово. Писали иносказательно, эвфемизмами. Царские чиновники в своих докладах сообщали «все благополучно» и строго следили за тем, чтобы народ умирал тихо-мирно, без шума.

Теперь не то. Еще бедствие не подошло и нам вплотную. Еще только намечаются его роковые контуры, а уже Советская власть громко и открыто предупреждает: «В обширном районе засуха! Этого года свела на нет урожай и травы. В этом районе не менее десяти миллионов населения не могут про существовать до следующего урожая без поддержки от государства. Население голодает».

Раньше об этом бедствии говорили только шопотом. Народ умирал; об этом запрещалось писать, говорить. Если и принимались какие-либо меры помощи голодающим, то всегда с большим опозданием; скудная помощь приходила к голодающим к концу зимы, когда уже тысячи погибли от голодной тифа и цинги.

Капиталисты на этом народном бедствии ухитрялись составлять себе миллионы, повышая цены на хлеб. Многие из них обогатились в мрачные голодные годы.

Там, далеко в деревенской глуши, народ должен был безропотно умирать от голода, а в городах пресыщенная буржуазия купалась в изобилии роскоши в разнузданном разгуле прожитая жизнь.

Капиталисту и помещику нет никакого дела до бедствий народных. Народ голодал—они были сыты до пресыщения. Народ умирал—они пировали на его костях. Тихо порядком во всяком капиталистическом государстве. Только в социалистической республике рабочих и крестьян исчезает это кошмарное противоречие голодного и сытого. Бедствие одной части граждан нашей республики является бедствием и всех остальных.

Если неурожай постиг район в десять миллионов населения, то остальные сто

сточки холерных заболеваний отчаются в уездах, притыкающих к пристаням р. Волги. Что же касается городского населения, то заболеваемость, главным образом, происходит от зараженного холерными вибрионами водопровода и употреблении в пищу фруктов. Незначительный процент заболеваемости выдает на долю соприсношения с больными. По последним цифровым данным в городе зарегистрировано 215 холерных случаев и 201 погребенных по холере. Всего по губернии насчитывалось 380 больных холерой и 340 погребенных по холере. Говоря о холерных заболеваниях в уездах, должно оговориться, что их число за отсутствием точных сведений, вполне полная. Полученные за последний день с мест сведения указывают на вспышку холеры в арзамасском уезде.

Пленум Городского Совета.
БОРЬБА С ХОЛЕРОЙ В Н. НОВГОРОДЕ.
18 июля в помещении Беррайкома под председательством члена Президиума Губисполкома т. Кагановича состоялся пленум Городского Совета. После принятой повестки дня слово для доклада «О борьбе с холерой» предоставляется члену коллегии Губарзав т. Нестерову.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Московский телефон за 20-го июля.

По Советской России.

БРАТСКАЯ СОЛИДАРНОСТЬ.

ХИВА, 5-го июля. При вручении полномочным представителем Р. С. Ф. С. Р. представителю Хивинской Советской Республики своих верительных грамот, хивинское правительство просило полномочного представителя передать тов. Ленину и Чичерину выражение сердечной любви и преданности и в их лице приветствовать Р. С. Ф. С. Р.

Полномочный представитель обратился с призывом—прекратить национальную вражду, после чего, хивинское правительство обратилось ко всем виновникам этой борьбы с предложением возвратиться к мирному труду, объявив полную амнистию.

ГЕРМАНИЯ.

И ОН УХОДИТ.

НАУЭН, 18 июля. По сообщению «Чикаго Трибуна» германский канцлер Вирт заявил британскому представителю в Берлине, что если Верхнесилезский вопрос не будет разрешен в пользу Германии и репрессивные меры в Рейнской области не будут отменены, то он считает такое положение слишком тяжелым, чтобы оставаться во главе правительства.

ВЕРХНЕ-СИЛЕЗСКИЙ УЗЕЛ.

НАУЭН, 18 июля. В связи с заявлением Бриана об отправке новых отрядов в Верхнюю Силезию, коммунисты в «Ротфельде» призывают пролетариат большой и малой Антанты не допускать отправки войск, отправки международной комиссии экспертов в Верхнюю Силезию и отсрочки решения Верхне-Силезского вопроса. «Курьер Паранна» пишет явную угрожающую тоне: «что повлечет польское восстание в Верхней Силезии ничему не научило британских политиков и они снова играют с огнем».

БЕЛЫЙ ТЕРРОР.

БЕРЛИН, 15 июля. Внесенное в баварский ландтаг предложение социалистами большинства об отмене военного суда и военного положения, вновь отвергнуто ландтагом.

ИТАЛИЯ.

ГОТОВАТСЯ.

НАУЭН, 18 июля. Передача Францией в дар Юго-Славии броненосца вызвала в Италии сильное недовольство. «Мессаджеро» заявляет, что Юго-Славия теперь оказывает помощь французский флот, который может быть направлен только против Италии и это является логическим завершением французской политики в Адриатическом море, которое стремится с помощью Юго-Славии ограничить влияние Италии в Средиземном море.

ЯПОНИЯ.

РУКА РУКУ МОЕТ.

ЧИТА, 15 июля. Японский генерал Исикава за взятки от Семенова и выдачи военных тайн, исключен со службы и предается суду. Японскими кругами это событие всячески замалчивается, дабы не дать лишнего доказательства процесса разложения экспедиционных войск.

ЧЕХО-СЛОВАКИЯ

РАБОТА КОММУНИСТОВ.

ОДЕССА, 16 июля. «Речь Посполита» приводит выдержку из воззвания коммунистической партии Чехо-Словакии «Наш парламент»—говорится между прочим, в этом воззвании, окончательно обанкротился и служит лишь декорацией реакционной диктатуры. Партия объявляет ему войну, которая должна вывалить физиономию рабочих».

ФИНЛЯНДИЯ.

КОРЕЛЬСКАЯ КОММУНА.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 19 июля. «Финский рабочий» пишет: «восточная Корелия уже не представляет собой того, чем она была год или два тому назад. Мы и наше правительство знаем, что Корельский вопрос разрешен, правда, он разрешен в неблагоприятном для реакционной буржуазии направлении, на основе Советского строя. На это именно и досадует буржуазии. Наша обязанность обезвредить попытку всех авантюристов помешать строительству Корельской трудовой коммуны».

Ввиду порчи радио-станций—телеграммы из Москвы не получены.

Дм. Попов.

Петр Львов.

Смертность среди заболевших холерой в городе—44 проц. в уезде—60 проц. и выше. За последнюю неделю, благодаря...

Что же было предпринято Губрайвелем в этом отношении? Ранняя вспышка холеры побудила забить тревогу, после чего состоялось несколько экстренных совещаний...

В целях предупреждения от холерных заболеваний санитарным подотделом было привлечено к прививке холерной вакцины. Повсеместная в этом направлении...

Останавливаясь даже на одном из главных проводников холеры — воде, докладчик отмечает, что вода в нашем водопроводе, как установлено бактериологическим исследованием, содержит в себе холерные бациллы...

ИНСТРУКЦИЯ

Крестьянским Комитетам Общественной Взаимопомощи.

1. Цели учреждения Крестьянских Комитетов Общественной Взаимопомощи. 1) Сельские и Волостные Крестьянские Комитеты Общественной Взаимопомощи учреждаются в целях организации взаимопомощи крестьянства на началах самостоятельности и самоуправления...

чистоты проникающих в водопроводную сеть от мытья белья, отбросов и т. п. Небрежные отношения населения и охрана водопровода, похищение водопроводных труб...

Время не ждет проволочки и не откладывая дела в долгий ящик. Необходимо раз навсегда разбить Gordiev uselymю между Губкомунотделом и водным транспортом и определенно сказать, кому чистить берега...

(Окончание следует).

Вестн из уездов. ВЫБОРЫ В ПРАВИЛЕНИЕ БОРСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ ГУБСОЮЗА.

В Борском отделении Губсоюз состоялся съезд уполномоченных Потребительских о-в, входящих в район деятельности этого отделения. Всего собралось 23 человека, все старые работники...

В Боровском уезде отдела управления. Коллегия Губернского отдела управления в связи с организацией в Луко-новском уезде отдела управления по подотделу...

4) Постановление и распоряжения Сельских Крестьянских Комитетов Общественной Взаимопомощи могут быть объявлены в Волостной Крестьянском Комитете Общественной Взаимопомощи, а постановления последних в Уездный Отдел Социального Обеспечения...

социального обеспечения о приостановлении или иного распоряжения Комитета. Примечание. При объявлении постановления Крестьянских Комитетов Общественной Взаимопомощи со стороны Сельсовета или Волостного Комитета...

7) Сельские и Крестьянские Комитеты Общественной Взаимопомощи помимо непосредственного принятия мероприятий, указанных в §§ 2 и 3, объявляют и соглашаются с деятельностью Сельских Комитетов своей волости, наблюдая за их работой...

IV. Содержание Крестьянских Комитетов Общественной Взаимопомощи. 9) Содержание Крестьянских Комитетов Общественной Взаимопомощи производится за счет Народного Комиссариата Социального Обеспечения по сметам, утвержденным Уездным Отделом Социального Обеспечения...

В Нижнем-Новгороде.

К организации в Луконовском уезде отдела управления. Коллегия Губернского отдела управления в связи с организацией в Луконовском уезде отдела управления по подотделу...

За хищение парашюта. Революционный Военный Трибунал в г. Ярославле в 18 июля объявил в суд над виновными от 18 июля 1921 года. Судебный процесс состоялся в г. Ярославле...

Дом свидания. Губернский отдел управления вошел в Губисполком с ходатайством по поводу Губкомунотдела. Ответы в компетенцию Губисполкома на это ходатайство...

8) Для осуществления возложенных на Крестьянские Комитеты Общественной Взаимопомощи обязанностей, им предоставляется право: а) производить внутреннее самообложение самостоятельно, а также и через кооперацию...

6) Прием заявления открывается в Нижегородском Губисполкоме с 20 июля по 5 августа с. г. После указанного срока никакие заявления не принимаются...

Письмо в редакцию. Ответ на заметку: «Внимание одного учреждения». Автор заметки «Внимание одного учреждения» в «Нижегородской Коммуне» от 19 июля, № 159 сообщает, что гражданин Степушина...

детские пьетки. Недавно Губчека раскрыла преступную организацию, свившая себе прочное гнездо при Втором доме ребенка. Законченное следствие вывело на чистую воду «темных делцов», присосавшихся к кормушке и к бее того мизерному тайку малютки...

6) Прием заявления открывается в Нижегородском Губисполкоме с 20 июля по 5 августа с. г. После указанного срока никакие заявления не принимаются...

7) Сельские и Крестьянские Комитеты Общественной Взаимопомощи помимо непосредственного принятия мероприятий, указанных в §§ 2 и 3, объявляют и соглашаются с деятельностью Сельских Комитетов своей волости...

8) Для осуществления возложенных на Крестьянские Комитеты Общественной Взаимопомощи обязанностей, им предоставляется право: а) производить внутреннее самообложение самостоятельно...

9) Содержание Крестьянских Комитетов Общественной Взаимопомощи производится за счет Народного Комиссариата Социального Обеспечения по сметам, утвержденным Уездным Отделом Социального Обеспечения...

10) Прием заявления открывается в Нижегородском Губисполкоме с 20 июля по 5 августа с. г. После указанного срока никакие заявления не принимаются...

11) Прием заявления открывается в Нижегородском Губисполкоме с 20 июля по 5 августа с. г. После указанного срока никакие заявления не принимаются...

12) Прием заявления открывается в Нижегородском Губисполкоме с 20 июля по 5 августа с. г. После указанного срока никакие заявления не принимаются...

13) Прием заявления открывается в Нижегородском Губисполкоме с 20 июля по 5 августа с. г. После указанного срока никакие заявления не принимаются...

14) Прием заявления открывается в Нижегородском Губисполкоме с 20 июля по 5 августа с. г. После указанного срока никакие заявления не принимаются...

Вот, как большевики относятся к детям говорит правокаторса посетителю, показывая грязные пеленки. Дети от недоедания голодали, страдали поносом. Шпельбаум с присными жили в своей квартире...

усленно литаются козы, свиньи, «благодетельцы» малютки. Обирая детенышей Шпельбаум не упустила ни одного случая...

Закончившее следствие признало, что Аграфена Шишанова виновна в систематических хищениях продовольствия, отпущенного из складов Губздравотдела для питания детей 2-го дома ребенка...

В период преступной деятельности и Шпельбаум проникал в квартиру и пользовался положением в целях точных интересов, не останавливаясь ни пред чем, вплоть до самых низких провокаторских приемов...

Вот, как большевики относятся к детям говорит правокаторса посетителю, показывая грязные пеленки. Дети от недоедания голодали, страдали поносом.

Хорошие дойные коровы дома ребенка заменялись плохими, и за счет фуража заменены плохими, и за счет фуража...

Постановления и извещения. Постановление Совета Труда и Обороны, опубликованного в № 127 «Известий ЦИК» от 26 июня 1921 г. для обеспечения древесным топливом населения...

Губисполком по приему на медицинские факультеты. П. Р. Ф. С. Р. в текущем году организованы при Нижегородском Губернском Управлении Профессионального Образования (Губпрофобраз)...

Постановления и распоряжения. Прием заявления открывается в Нижегородском Губисполкоме с 20 июля по 5 августа с. г. После указанного срока никакие заявления не принимаются...

15) Прием заявления открывается в Нижегородском Губисполкоме с 20 июля по 5 августа с. г. После указанного срока никакие заявления не принимаются...